

空调滴水惹人恼 市民纷纷来支招

□本报记者 牛超

炎炎夏日,空调在给人们带来凉爽的同时,也产生了一些问题。近日,因为空调外机滴水不断、噪声扰人,引发不少邻里纠纷。如何文明使用空调?记者进行了采访。

高空飘水惹人烦

7月12日中午,市区劳动路与优越路交叉口西南侧,一临街楼前的地上有一大摊水渍,不时有空调冷凝水从空中“飘下”,行人无不绕行。“谁走在路上被空调水滴到,心里都不舒服。”市民张女士说,她路过空调滴水的地方都会躲着走。

市区光明路与湛河南路交叉口西北侧,一些沿街店铺将空调外机的排水管直接“扔”在地上,空调冷凝水顺着软管直

接排到道路中间,形成一大片水渍,行人“避而远之”。

走访中,记者发现这些问题多存在于老旧小区及临街商铺。有些小区,空调冷凝水导致楼房墙角形成一片黑绿色的水渍,长满青苔。

市区体育路一商铺老板说,他们时常遇到顾客被空调冷凝水“袭击”,还有客人反映过这个问题,但怕影响邻里关系,他只好装聋作哑。

噪声扰民引纠纷

采访中记者发现,空调外机滴水噪声引发的矛盾最多。

“每天滴滴嗒嗒,听得我很烦躁,晚上都睡不好。”市民张女士说,她和邻居沟通,但滴水声依然不绝于耳,怕影响多年的邻里关系,她选择忍耐。

家住市区民主街的朱先生

说,他睡眠本就不好,整晚的滴滴嗒嗒声更是吵得他无法入睡,“我们两幢家属楼离得很近,隔壁楼上的住户一开空调,水就滴到邻居家的雨棚上,然后溅到对面墙壁上。”朱先生向邻居、社区都反映过,但没啥改善。

家住市区胜利街中段的洪女士说,楼上住户的空调排水管正好位于她家雨棚上面,空调冷凝水滴到雨搭上不但发出噪声,而且顺着墙壁流,家里的这面墙也出现了渗水现象,邻里因此闹得很不愉快。

李秋英是新华区矿工路街道民主街社区的调解员,她每年都会接到几起类似的反映。“出现这种问题的多是老旧小区,外墙未设置统一的空调落水管,大多居民只能将空调排水管与内外机连接管线捆绑后引到室外。”李秋英说,新建

小区高层住宅楼的外墙上都设计有专门安放空调外机的位置以及落水管,从而避免空调滴水扰民的问题。

市民纷纷提建议

怎样才能将空调滴水的困扰降到最低呢?业内人士和市民提出了一些建议。

市民王女士家住老旧小区,楼层较高。之前,楼下的邻居说她家的空调冷凝水将楼下的墙腐蚀了。为此,王女士买了一根PVC管接到空调排水管上,可没过多久又有邻居反映“因为空调水自家没法晒衣服了”。后来,王女士干脆将空调外机的排水管拉进室内,下面放一个水桶专门收集空调冷凝水,这样不仅避免了空调滴水产生噪声的问题,还可以用这些水来清洗厕所、地板和浇花,

只是有些影响室内美观。

“解决空调滴水噪声并不难。”市民吴先生说,让楼上邻居移机费用大,他便买来隔声海绵块,用玻璃胶固定在自家雨棚上,现在基本没什么声音了。市民若想尝试这种方法,最好找专业人员操作。

市民林女士则建议将空调排水管加长,引到住宅楼周围的花圃或下水管道。

从事空调安装维修工作的李刚则告诉记者,一般情况下,空调排水管较短,都是直接垂放于室外。他建议低层住户到五金店购买PVC管固定墙上,连到楼下;高层住户最好能整栋楼统一设置排水管,或者将水排到排水口。如果是空调水滴在雨棚产生噪声,居民可以在滴水处放一块布来减少噪声。

家门免费学技术 外出打工有底气

□记者 范丽萍

本报讯“通过培训,我学到了不少家政育婴服务方面的专业知识,以后出门就业路也‘宽’了。”7月12日上午,在湛河区高阳路街道杨西新村“人人持证 技能河南”培训班现场,46岁的吕丽平表示收获满满。

现场,与吕丽平一同参加培训的还有很多农家“姐妹”。大家听得很专注,认真做着笔记。“培训班开班三天了,从家庭礼仪到家务劳动,再到婴幼儿照料,我觉得老师讲得既有理论,又有实际操作,非常实用。”据

前排就座的田阿姨介绍,她今年50多岁,孩子已成家立业,自己总想找个活儿干,但缺乏技术,听说举办“人人持证 技能河南”免费培训班,便毫不犹豫地报了名。

据高阳路街道有关负责人李艳玲和技能培训学校的郭青贤介绍,此次培训班共30多名学员,年龄在18岁至58岁之间,都是辖内杨西新村、召村、后城村的女性劳动力。他们广泛征求意见,决定先期开展家政服务类技能培训,等到11天培训期满结业发证后,再开展中式面点、保健按摩等技能培训。



送物资

7月12日,新华区西高皇街道天湖苑社区居民服务大厅,爱心商家(右)送来慰问物资。据爱心商家介绍,自己在辖区经营装饰行业,看到社区工作人员和志愿者起早贪黑非常忙碌,特意送来物资表达敬意。本报记者 张鹏摄

17岁少年欲跳河 交警闻讯急相救

□记者 杨元琪

本报讯7月12日,从市公安局交管支队新华大队传来消息,当天凌晨,市区一名17岁少年与家人发生矛盾后欲跳河轻生,新华大队交警闻讯后立即展开救援,避免了悲剧发生。

7月12日零时许,新华大队

交警李东旭带领辅警李俊鹏、陈鹏飞等7人在凌云路与湛河南路交叉口查酒驾时,突然听见群众呼喊“有人跳河”。7人火速冲到现场,看到一名少年情绪激动,想要跳河,身体已悬空于凌云路湛河桥栏杆外。少年的叔叔拉着他的一只手,因体力不支,眼看就要脱手。

危急时刻,李俊鹏一个箭步上前拉住少年的另一只手,其他民辅警也立即伸出援手,合力将少年拉回桥面。少年极力反抗,又欲向桥边冲去。

“有事好好商量,父母把你拉扯大不容易!”经过李东旭的耐心劝导,少年情绪慢慢稳定,与亲属和解后返家。

撞伤防汛人员后逃逸 肇事司机两天后落网

□记者 杨元琪

本报讯7月12日,市公安局交管支队传来消息,近日发生一起交通肇事逃逸案件,我市交警经过两天紧急排查,锁定肇事者并将其控制。

7月5日零时许,市区大雨倾盆,市城管局职工刘胜利等人正在平安大道西段执行防汛任务时,一辆白色SUV快速驶

来,将刘胜利撞倒后疾驰而去。同事立即上前查看刘胜利的状况并报警。

接警后,市公安局交管支队事故预防和处理大队民警盛万锋、李继伟立即赶赴现场勘验。经查,现场仅留一块车辆碎片,并未发现更多线索。据在场人员介绍,当时雨势较大,视线不佳,未看到车辆号牌。为快速侦破案件,办案民警连

夜召开案情分析会,明确调查方向。

经过两天的紧张调查,民警先后调取8处长达30余小时的监控录像、走访群众40余人、排查车辆25辆,于7月6日下午,成功锁定肇事车辆和嫌疑人董某,并将其抓获。

面对铁证,董某供认不讳。办案民警将根据受害人的伤情鉴定,依法对董某作出处罚。

老人走失家难寻 民警护送助团圆

□记者 刘蓓

本报讯7月12日,一名七旬老太太蹲坐在湛河区曹镇乡邢铺村大王庄一户村民家门口,找不到回家的路。后经民警多方查找,终于帮老太太找到了家。

据市公安局湛河分局曹镇派出所副所长闫飞飞介绍,7月12日上午8点15分,他们接到大王庄村民报警称,一名老太太蹲坐在村民家门口,似乎迷路了。接警后,闫飞飞迅速带领值班民警前往现场,只见老太太情绪紧张,精神恍惚,身上有些脏,还拿着一个棉袄。经过询问,老太太无法说出任何有效信息,家庭地址、子女电话等一问三

不知。

经多方查找,民警获知,老太太可能是叶县夏李乡人。闫飞飞一边与夏李乡相关工作人员联系,一边驾车带着老太太前往夏李乡辨认街道。走到孙庵村附近时,有位村民认出了老太太。闫飞飞带着老太太来到孙庵村村委会,确认老太太是该村村民朱某,已经77岁。

随即,朱某的家人来到村委会,将老太太带回家。“太谢谢你们了!家里人都急坏了,已经在附近找了半天了。”据其家人介绍,老太太精神有些疾病,经常外出,没想到这次跑了这么远,多亏民警将其安全送回。